

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I é s S Z É P I R O D A L M I L A P.

Szorkosatlóság: Kényes utca 175.
 Kiadóhivatal:
 Na. temető utca 519 szám.
Sápszky Zs. könyvnyomda

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.
 Előfizetési ár:
 Eg'asz 'vve 5 frt — k. — Félév — 2 frt 50 kr.
 Negy d év . 1 frt 25 k. — Egyé' z' m ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
 Egyes számok kapható :
 Löwenfe d Soma és Kalmár Dániel kereskedésében.

Kitelepítés -- Békésvármegyéből.

Minden kis és nagy nemzetgazda hirben álló egyén, évtizedeken át predikálta a tant, hogy az alföldnek és speciell Békésvármegyének legnagyobb baja a területéhez mért kevés népesség, az elégséges munkás kéz hiánya. Egész gazdasági irodalom keletkezett e tantétel igazolására, mely utoljára is annyira kételyen felül állónak tetszett, hogy már már mozgalom volt keletkezőben, hogyan kellene a felvidéki kivándorlást olyan mederbe terelni, hogy a szepesi, sárosi stb. lakosság Amerika helyett az alföldre és különösen Békésbe telepíthessék, aminek — a tetszetős elmélet szerint — kettős haszna leendő először, hogy az országból való kivándorlás korlátozzatik, másodsor hogy az alföld és annak szive Békésvármegye legnagyobb baján, a népesség hiányon is segítve leszen.

Praktikus, okos és tanult embe-

rek is annyit olvasták, annyit hallották, annyit ismételték maguk is a »kevés népesség« munkás kéz hiány» féle elméletet, hogy utoljára is nemcsak elhitték, hanem a felmerülő közgazdasági bajok kiindulási pontjának vallották. Ha volt elvéltve vakmerő ember, aki emedöntvénné vált elméletet nem fogadja el vakon, sőt elég vakmerő volt némi kételyét nyilvánítani: ellehetett rá készülve, hogy nem támadják ugyan meg, ezzel meg nem becsülik, hanem egyszerűen szánakozni fognak rajta.

A tavalyi májusi munkásmozgalomra volt szükség, hogy leessék a hályog a kis és a nagy kaliberű nemzetgazdák szemeiről. Ez a mozgalom egy csapásra halomra döntölte a szürke theóriát, drasztikusan igazolván, hogy Békésvármegyében is nem — mint gondolták — az eszkimó, — hanem a foka hiánya tulajdonképeni baj; hogy a most divó gazdálkodási rendszer mellett, Békésvár-

megyének nemcsak hogy nem kevés, hanem túlsok a népessége, és Sárosba, Szepesbe akár mi telepítsünk nem hogy onnan települőket kérjünk.

A kormány, melynek földmívelési politikája évtizeden át szintén az alföldi »munkás kéz hiány« szférájában mozgott, bizonyára kelletlenül, de a kényszerhelyzet nyomása alatt maga is kénytelennek érzi magát a »szűk népességü«-ből szép virradatra egyszerre »túlnépességü«-vé vált Békésvármegyéből a kitelepítés nehéz expedienséhez folyamodni.

A kitelepítés, tekintettel azon körülményre, hogy a közterhek, és jelesen az egyházi s iskolai terhek könnyítenek, minden telepen lehetőleg ugyanegy hitfelekezethez tartozókból tervezetik.

Az evang. hitfelekezetbeliek — a csabaiak kivételével, miután ezek már kincstári földben részesítettek — a kormány Bécs-Bodrog megyében Apatin vidékén célba vett területre fogja letelepíteni.

T Á R C Z A.

Kerülő utak.

(Folytatás.)

— Hogy K-ra jön, annak rendkívül örülök, de hogy most elmegy, azért haragszom. Nem is hiszem, hogy ne maradna, ha társaságunk nevében szópen kérem.

S oly mámoritólág nézett Kálmánra tüzes fekete szemével. Mennyit szenvedett e néhány perc alatt! Ha egy nagyvilági hölgy mondta volna ezeket, vagy egy kazér teremtes, nem hatottak volna így rá e szavak. De mikor ez anygali leányka mondja, ki nek ajkáról szive beszél, s kit ő tiltott szerelmmel végtelenül szeret! Alig birt uralkodni érzelmein. Lesütötte szemét s végtelen fájdalommal rebegé:

— Elmegyek Ilonka. Esedezem, ne marasztaljon! Nekem nem szabad itt maradnom.

Néma csend lett egy pillanatra. Ilonka lassan kivonta kezét az ifju kezéből s egyszerre hátra lépett. Szívére szorítá kezét, arcza bíbor színt öltött, s mint a ki mély alomból ébred föl téveteg szemekkel nézett maga elé. Nem a gyermek volt többé, hanem a nő, ki egy eddig megnevezhetlen örzés teljes tudatára jön.

— Menjen... menjen... Isten ön-

nel! — mondá gyorsan, szaggatott szavakkal. Azzal hirtelen elsietett a ház felé, honnan ép e perczen közeledett feléjük az ezredes. Kálmán pár szóval bucsút vett tőle is, s másnap kora reggel elhagyta Szent-Világot.

Elközelgett az ősz, s Kálmán is ott hagyta a esendes kis falut, hol annyit merengett lemondó fájdalommal. Szép ősznapon érkezett meg K-ra, a hol tanulmányait folytatni szándékozott. — Szinte megkönnyebülten sóhajlott, föl, mikor megtudta, hogy Csényiek nincsenek a városban, csak a tél beálltával térnek vissza, addig a falun és a fővárosban lesznek.

Kálmán a munkában keresett szórakozást, nem panaszkodott senkinek, hanem szíre mélyére rejtve titkát, erőltetett jókedvével félre vezette ismerőseit és barátait lelki állapotát illetőleg. Imre Gráciban volt már s egy idő óta válasz nélkül hagyta Kálmán leveleit a mi ez utóbbi keserűséggel töltötte el, s megmagyaráz hatlan gyanut keltett szívében.

Az első hóval egyszerre érkeztek meg Ilonkák.

— Istenem csak most adj erőt — sóhajta Kálmán, midőn az illetékes látogatásra indult.

Ilonka fogadta. Halvány volt és szomorú mosolylyal nynyjtá kezét. S a mint az kezében érezte a puha kis kezét, egy-

szerre fejébe futott a vér s ajkán akadt a szó: észre vette, hogy *ujjáról hiányzik a jeggyűrű.*

Ilonka eleinte meglepetve tekintett rá, aztán hidegen mondá:

— Mióta nem láttam önt, sok minden megváltozott... Imre visszaküldte a jeggyűrűt...

Hangja nem a fájdalom, hanem a sértett önérzet hangja volt. Nem a szerelmében esalódott szív, hanem a büszke lélek sugallta e szavakat. De Kálmán ezt nem vette észre, ő csak azt tudta, azt érezte, hogy Ilonka szabad. Mindez oly váratlanul jött, szívét oly gyönyörrel tölté el, hogy — szerencsétlenségére — ez egyszer elveszté önuratját. Szívéhez szorítá a kezében tartott kis kezét s mintegy öntudatlanul rebegé:

— Az ég akarta!

De Ilonka sértődve húzta vissza kezét. Arcza bíbor színt öltött s büszkén ki egyenesedve mondá:

— Ki jogosította fel önt e modora velem szemben?

De Kálmán nem látszott észre venni a tekintetet, mely e szavakat kísérte. Ugy érzé magát, mint a börtönéből kiszabadult rab, midőn megpillantja a fényes szép világot, Soka visszafojtott szerelme szenvedélyes szavakban tört elő szívéből.

Az Apatin és Fácset vidéki telepítvény kincstári erdőterületből alakították, melyről az erdő még letaralendő, a telepítés tehát ősz előtt nem lesz megindítható.

A Krassó-Szörény megyei Rakitta vidékén előkészítés alá vett telepítvényre, a református hitfelekezetiüket, nevezetesen a Vésztőről jelentkezettek vette a kormány kombinációba. Ez a telep mára tavaszon létesülend, ha tudniillik a Vésztőről települni szándékolók a feltételeknek meg fognak felelni.

Eme czél biztosítására báró Malcomes Jeromos miniszteri tanácsos e hó 27-ikén Vésztőre jő a kellő felvilágosítások megadása s a részletek megállapítása végett.

És ezzel hivatalos formában megindult — amiről néhány évvel előbb nem is álmodtak — a kitelepítés munkája a Kánaánnak gúnyolt Békésvármegyéből.

B.—s.

H I R E K.

— A szarvasi nőegylet által f. hó 21-én rendezett táncmulatság, bár csekély számú közönség jelent meg azon. szépen sikerült. Az első négyest 30 a másodikat 16 pár járta el. Ott láttuk leányaink közül a következőket: Benka nővérek, Fuksz Gizella, Konstantinovic Szidi, Kovács Szeréna, Ponyiczki Etel, Trsztyénszki Jolán, Mihályfi Jolán, Zlinszki Rózsi, Sziráczy Irén, Radimeczky Vilma, Lányi nővérek, Medveczky Anna, Szendy Micza. Asszonyaink közül ott

— Ki jogosított fel? kiáltá — végtelen szerelmem, mely annyi időn át mint emésztő láng égeté lelkemet, békóba verte tetterőmet, s a lemondó világfájdalom martalékául dobott! Kegyed sohasem szerette Imrét....

Ilonka szinte megvető mozdulattal fordult el tőle. Ez némileg vissza adta öntudatát. Észre vette magát.

— Bocsásson meg Ilonka — mondá lassu hangon — állatom, hogy tekintettel jelenlegi kedély állapotára s a jelen körülmények közt, csakis fájdalmat okozhatam szavaimmal, hevességemmel. De mióta ismerem, minden perc a szenvedések örökké valósága volt rám nézve, esoda-e hogy most elveszítém önuralmam? Bocsánatát kérem csupán!

... Ilonka némán összeszorított ajakkal állt előtte.

— Hogyan, hát már nincs szava hozzá? Ah ez nem büszkeség már ez kegyetlenség — kiáltá fájdalommal. — Éljen boldogul, vajha egy pillanatra se homályosítná el boldogságának tiszta egét az én életem szomorú emléke!

Azzal kitámolygott a házból, hol többé már nem volt mit keresnie...

(Folyt. köv.)

voltak: Haviár Daniné, Dr. Haviár Gyuláné, Bakay Sándorné, Benka Gyuláné, Ponyiczky Jánosné, Dr. Fuksz Edéné, öz. Nyácsik Sománé, Kutlik Endréné, Benozur Istvánné, Bugyis Andorné, Zlinszki Istvánné, Christop Erigyesné, Klósz N.-né, Lányi Pálné, Sziráczy Jánosné, öz. S. árkány Jánosné, Thury Gáborné, Konstantinovic Györgyné, öz. Pokomandy Sándorné, Szendy Györgyné.

— Esküvő. Bárány Béla helybeli kereskedő f. hó 29-én vezeti oltárhoz a kunszentmártoni róm. kath. templomban Dévanszky Klárát öz. Dévanszky Andrásné leányát.

— Hymen. Dr. Kontur Béla cs. és kir. ezredorvos a napokban jegyezte el Czettner Ilona kisasszonyt Budapesről. Az ég áldása kísérje frigyüket!

— Szerencsétlen haláleset. A Budapest és Arad közt közlekedő gyorsvonat, f. hó 18-án délelőtt elütötte Szonda Pál mezőtúri lakost, a ki ennek következtében rögtön szörnyet halt. A vonatvezető mesziről észrevette a szerencsétlen embert s többször is ismételte a vészjelző füttlyöt, de Szonda süket volt s nem hallotta a jelzést. Erre a vezető a vonatot megfékezte, de már későn, mert ez a tehetlenség törvényénél fogva a sikos sincken tovább csuszolt s Szondát nyolcz méter hosszúságra kivetette a sínkről.

— Hymen. Povázsai Pál helybeli szabóiparos eljegyezte f. hó 21-én Petrás Jankát, Petrás György szabóiparos leányát.

— Eltűnt hivatalos levél. Vármegyénk főispánja az összes megyei lapokhoz a hozzá érkezett névtelen levelek ügyében egy felhívást intézett, csupán csak lapunkhoz nem érkezett meg a főispáni megkeresés. Ennek okát megtudandó egyenest a főispánhoz fordultunk levelünkkel, honnan a következő választ nyertük: A »Szarvas« tekintetes szerkesztőségének Szarvason. Mai napon vett megkeresésére van szerencsém értesíteni, hogy az általam a vármegye területén megjelenő lapokhoz a névtelen levelek tárgyában intézett felhívás a főispáni hivatal postakönyvének igazolása szerint a tekintetes szerkesztőségnek f. hó 13-án 38/893-szám alatt expediataltott. Gyulán, 1893. január 19-én Tallian Béla s. k. főispán. E levéllel azonnal a helybeli m. kir. postahivatalhoz mentünk és vizsgálatot kértünk indítani ez ügyben. A vizsgálat megis ejtetett, de az elveszett hivatalos levél a mai napig sem került meg. De ez nem első eset. A szerkesztőségünkhöz járó cserepéldányokat egyik réten megkapjuk a másikon nem. Vidéki munkatársaink olyas dolgok felől tudakozódnak, melyből következteljük, hogy előzőleg kellett valamit írniok, mit mi a levél elveszte miatt nem olvashattunk el. Volt rá eset, hogy a postára érkezéstől számított 4 nap mulva felbontva érkezett hozzánk egy levél. Szóval a helybeli m. kir. postánál olyan rendtelenségek fordulnak elő, amit túrnunk már tovább nem lehet s azért nyilvánosságra hozzuk e dolgot remélve, hogy a m. kir. Postaigazgatóság, hova lapunk köteles példányban jár, szigorúan fog eljárni ez ügyben. A postahivatalnak nem tisztviselői, hanem szolgálai ellen van kifogásunk, kik a reájuk bízott leveleket botrányos rendtelenséggel kézbesítik.

— Vakáció. A főgymnásiumban a félévi szünidő Január 31. délutántól febr. 3-áig fog tartani.

— Uj iparos. Bagi György szentandrási lakos szabó iparra Ifj. Vostyar Samuel szarvasi lakos kerékgyártó iparra engedélyt nyert.

— Városi mérnök. Deutsch Arthur megválasztott városi mérnök — számvevőnk, mint azt a községi előjárósághoz intézett levelében tudatja, állását február hó elején foglalja el.

— Roncsolótoroklob. Ujabb megbetegedések: Darida András (689.) Sutka János, (226.) Beteglétszám 9.

— Szabályrendelet. A nem helyben lakó iparosok hetivásár látogatói jogának korlátozása tárgyában alkotott megyei szabályrendelet szerint Szarvas község heti vásárjaira idegen iparosok által az arany és ezüstművesek, kefekötők, pipafaragók, hangszerkészítők, látszerészek, gombkötők és aranyozók által előállított iparcikkok árusíthatók.

— Méntulajdonosok figyelmébe. A földmívelési ministerium felhívja mindazokat a méntulajdonosokat, kiknek birtokában legalább is négy jó származású, erős csontú, szabályos testalkatú, egy éves méncsikó van s azokat az államnak eladni kívánják, hogy ebbeli szándékukat, a helynek a hol a csikók állanak, valamint a csikók származásának, színének és árának pontos megjelölésével a földmívelésügyi ministeriumhoz benyújtandó, bélyeggel ellátott írásbeli nyilatkozatban legkésőbb február 1-ig bejelentsek.

«A Vasárnapi Ujság» január 22-iki száma 16 képpel s a következő tartalommal jelent meg: »Margit Zsófia főhercegnő esküvője« (Arczképekkel.) 1. Margit Zsófia főhercegnő és vőlegénye, Albrecht württembergi herceg. 2. Margit Zsófia főhercegnő, mint a prágai nemesbolygalapítványi intézet apátnője. — Öltözködés száz évvel ezelőtt. (1770–1795. évi naplójegyzetekből.) — »Itthon.« Költemény. G. Diószeghy Mórtól. — »Nazli-Hámen egyiptomi hercegnő.« Elbeszélés. Irta Jókai Mór. — «A magyar lovag-kor főalakja.» Dr. Váczy Jánostól. (Képekkel: 1. Nagy Lajos király. 2. Wladislaw Jagello. 3. Hedvig lengyel királyné. 4. Kazmér lengyel király. Matejko festményei után. 5. Sisak Nagy Lajos sirljáról. 6. Contarini András visszatérése Veronezba a chioggiai csata után. Paolo Veronese festménye.) — «Várkastély a Kárpátokban» Verne Gyula regénye. (Képekkel.) — «Jelmezés mulatság a jégen.» (Képekkel: 1. A jegvar és a koresolyacsarnok. 2. Hőfehérke. R. Hirsch Nelli rajza.) — Az akadémia Szechenyi-ünnepe. — «A mult hetek halottjai (Larigerie bibornok, Owen Rikhard, Bródy Zsigmond és Gould Jav arczképpel.) — «Bezaró beszéd a pálmákról és egyebekről.» Herman Ottótól. — Irodalom és művészet; Közintézetek és egyletek; Mi ujság; Sakkjáték; Képtalány, stb. rendes rovatok, A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt. a Politikai Ujdonságok-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetemteleza 4. szám.)

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József**
Laptulajdonosok
Sápszky János és Mihálfi József.

1892. évi m. kir. adómentes 4⁰/₁₀-os járadék-kölcsön.

▲ kamatok koronaértékben fizetendők.

Kibocsátva: névértékü 1062.000.000 korona.

az 1892. évi XXI. törvényekben felsorolt 5⁰/₁₀-kal osztrák értékben és ezüstben kamatozó és visszafizetendő kölcsönök és részvények convertálása és beváltása czéljából és

1892. évi m. kir. adómentes 4⁰/₁₀-os járadék kölcsön.

Összes kibocsátás: 90.000,000 arany forint névérték.

Kamatok aranyban fizetendők

100 arany forint = 20250 német bir. márka = 250 frank = 10 L. értékarányban.

Névértékü 18.000,000 arany forint részösszeg

kibocsátva az 1892. évi XXI. törvényekben megjelölt 5⁰/₁₀ és 6⁰/₁₀-os aranyban kamatozó kölcsönök convertálása czéljából.

A magyar királyi pénzügyministerium vezetésével megbízott magyar kir. Miniszterelnök Úr Ö. nagyméltóságának a »Budapesti Közlöny«-ben megjelent hirdetményeire vonatkozóan, az 1892. évi XXI. törvényekben értelmében a convertálás alá jutó járadék-kölcsönök, részvények és kötvények birtokosainak — a magyar északkeleti vasutnak már visszafizetésre került részvényeinek kivételével, a kicserélés ezennel felajánlatik.

Ezen kicserélésnél, a convertálásnál tekintetbe jövő kötvények, következőképen fogadtatnak el fizetéseken.

a) 5⁰/₁₀-os Magyar papíráradék,
100 frt tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1892. decz. 1-től bezárólag 1893.
május 31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 2 » 50 »
összesen tehát o. é. 102 frt 50 krral

b) 5⁰/₁₀-os Magyar maradvány- és irtványföldváltásdíj kötvények,
100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag
május 31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében,
levonva 7⁰/₁₀ jövedelmi adót » 1 » 94 »
összesen tehát o. é. 101 frt 94 krral

c) 5⁰/₁₀-os Budapest-pécsi vasúti részvények,*
100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt 25 kr.
ehhez adva az 1892. január 1-től bezárólag 1893.
május 31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 7. » 09 kr.
összesen tehát o. é. 107 frt 34 krral

d) 5⁰/₁₀-os Alföld-fiumei vasúti részvények,
100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május
31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 2 » 09 »
összesen tehát o. é. 102 » 09 »

e) 5⁰/₁₀-os Első Erdélyi vasúti részvények,
100 frt tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május
31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 2 » 09 »
összesen tehát o. é. 102 frt 09 krral

f) 5⁰/₁₀-os Duna-Drávai vasúti részvények,
100 frt tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag
május 31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 2 » 09 »
összesen tehát o. é. 102 » 09 »

g) 5⁰/₁₀-os Első Magyar gácsországi vasúti részvények,
4.906,200 ezüst forint összegig, mint a magyar
vonatra eső hányad 100 frt tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag
május 31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 2 » 09 »
összesen tehát » 102 frt 09 krral

h) 5⁰/₁₀-os Magyar nyugoti vasúti részvények,
12.259,100 ezüst forint összegig, mint a ma-
gyar vonatra eső hányad
100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag
május 31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 2 » 09 kr.
összesen tehát o. é. 102 frt 09 krral

i) 5⁰/₁₀-os Magyar nyugoti vasúti I. és II. kib. elsőbbségi kötvények,
19.037,200 ezüst forint összegig, mint a ma-
gyar vonatra eső hányad
100 frt tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
ehhez adva az 1892. okt. 1-től bezárólag 1893.
május 31-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 3 frt 34 kr.
összesen tehát o. é. 103 frt 34 krral

* Ezen részvények beszámítási áránál részvényenkint 50 krnyi összeg vételeit tekintetbe, mint a mely utólagos elszámolásból a Budapesti-pécsi vasút részvényeseinek az államosítást megelőző üzemévekből még kijár.

k) 1875. évi 5⁰/₁₀-os Magyar északkeleti vasúti arany kölcsön,
100 forint tőke névértékért márka 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag 1893.
június 30-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 5. — »
összesen tehát márka 207.50 fillérrel

l) 1878. évi 6⁰/₁₀-os Magyar északkeleti vasút üzemkölcsöne,
100 frt tőke névértékért márka 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1892. okt. 1-től bezárólag 1893.
jun. 30-ig folyó 6⁰/₁₀-os kamatok fejében » 9. — »
összesen tehát márka 211.50 fillérrel

m) 1876. évi 5⁰/₁₀-os egyes magyar vasúti (beruházási) elsőbbségi
kölcsön,
100 frt tőke névértékért márka 202.50 fillérrel
ehhez adva az 1893. január 1-étől bezárólag 1893.
jun. 30-ig folyó 5⁰/₁₀-os kamatok fejében » 5. — »
összesen tehát márka 207.50 fillérrel

Ezzel szemben az új 4⁰/₁₀-os koronajáradék kötvények, a melyek az előzőleg a)-tól bezárólag j) alatt felsorolt czimletek convertálására szolgálnak

100 korona tőke névértékért 92 korona 50 fillérrel
ehhez adva az 1892. decz. 1-től bezárólag 1893.
május 31-ig folyó 4⁰/₁₀-os kamatok fejében 2 korona — fillér
összesen tehát 94 korona 50 fillérrel

vagyis o. é. 47 frt 25 krral,

továbbá a 4⁰/₁₀-os aranyjáradék kötvények, a melyek az előzőleg k)-tól m)-ig felsorolt czimletek beváltására szolgálnak.

100 arany forint névértékért 96.20⁰/₁₀ árfo-
lyamon berlini usance szerint . . . = márka 192.40 fillérrel
ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag
jun. 30-ig folyó 4⁰/₁₀-os kamatok fejében márka 4. — fillérrel
összesen . . . márka 196.40 fillérrel

hozatnak számításba.

Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4⁰/₁₀-os kötvényeknek 100 koronával, illetőleg 100 arany forinttal osztható névértékét, mennyiben az a beszolgáltatott 5⁰/₁₀-os és 6⁰/₁₀-os jötvények és részvények beszámítási értékében fedezetet találja, míg az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni.

A fent felsorolt járadék- és elsőbbségi-kötvények, valamint részvények tulajdonosai a kik az ezennel felajánlott kicserélési joggal élni kívánnak, a jognak különbeni elvesztése mellett, tartoznak a kicserélendő kötvényeket és részvényeket

jelen felhívás közzétételétől

bezárólag keddig 1893. évi február hó 7-ig

a következő kicserélési helyeknél a szokásos üzleti órákban bejelenteni, és pedig:

Budapesten, a magyar kir. központi állampénztárnál,
(pénzügyminiszteri palota)

» a magyar kir. állampénztárnál (ővámház),

Zágrábban, a királyi állampénztárnál, valamint
az összes magyar kir. adóhivataloknál (ezen utóbbiaknál azon-
ban csak az a)-tól j)-ig felsorolt kötvények és részvények),
továbbá

Budapesten a Magyar Általános hitelbanknál,

Bécsben, S. M. von Rothschild bankháznál,
» a »K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe« cz. intézetnél,
» a »K. K. priv. allgem. Oesterr. Boden Credit-Anstalt« czimű intézetnél,

Brünnben, Lembergben, Prágában, Triesztben és Troppauban a K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe című intézet fiókjainál, azonkívül

Berlinben, M. m. Frankfurtban, Kölnben, Amsterdamban a Direction der Disconto Gesellschaft, Bank für Handel und Industrie, M. A. v. Rothschild und Söhne és S. Bleichröder bankházak, illetőleg A. Gansl bankház által közzeendő feltetelek mellett.

A kicserélésnél továbbá következő határozmányok irányadók:

1. A kicserélendő kötvényeknek és részvényeknek letétele foló szelvényeikkel együtt, egyszerű aláírási nyilatkozatok kíséretében történik, a melyek a kicserélési helyeknél költségmentesen kaphatók.

2. Kisorsolt és már esedékessé vált kötvények, illetőleg részvények kicserélésre el nem fogadtatnak, ellenben kisorsolt, de még esedékessé nem vált kötvények illetőleg részvények kicserélés tárgyát képezik.

3. A kicserélés végett bejelentetett címletek beszolgáltatása, vagy az aláírással egyidejűleg, vagy a kicserélési határidő lejártától számított négy hét alatt történik, utóbbi esetben a kicserélési hely által elfogadhatónak ítélt biztosíték letétele mellett.

4. A kicserélés végett benyújtott kötvényekről és részvényekről a benyújtók levélbeli igazolványt kapnak, a melynek a benyújtás napjától számított 15 nap múlva visszaadása ellenében, a végleges 4%-os járadékkötvények az esetleg járó készpénz kiegyenlítésével együtt kiadatnak.

5. A végleges 4%-os kötvények kiadása ugyanazon helyen történik, a melynél a kicserélendő régi kötvények és részvények letétettek.

6. Az 1893. évi május 1-ig fel nem vett 4%-os járadék-

kötvények, ezen időből kezdve a benyújtónak számlájára és veszélyére maradnak az illető beváltó-helynél.

7. A fentebbi g) h) és i) pont alatt felsorolt Első magyarországi vasuti részvények, Magyar-nyugoti vasut-részvények és Magyar-nyugoti vasut I. és II. kib. elsőbbségi kötvények csak az ezen pontokban említett összegek erejéig vétethetnek a kicserélésnél tekintetbe és minden kicserélési helynek jogában áll, mihelyt a részére illető aláírások számára 4%-os járadékkötvényekből átutalt összeg kimerítetett, további bejelentéseket visszautasítani, illetőleg leszállítani.

8. A 4%-os járadékkölcson bizonyos meghatározott névértékre szóló kötvényeire történő bejelentés csak annyiban vehető tekintetbe, a mennyiben ez az aláírási hely vélekedése szerint a többi aláíró érdekeivel megegyeztető.

9. A mennyiben a kicserélés végett benyújtott a)–j) alatt felsorolt kötvények és részvények a német birodalmi bélyeggel el vannak látva, a benyújtónak kívánságára szintén a német bélyeggel ellátott 4%-os korona-kötvények adatnak ki.

A német birodalmi bélyeggel ellátott régi kötvények és részvények külön számszámjegyzék kíséretében nyújtandók be.

A kibocsátandó 4%-os aranyjáradék-kötvények német bir. bélyeggel lesznek ellátva.

10. Nèvre szóló és kötményezett kötvények és részvények tulajdonosai címleteiket, az előzőleg említett eljárás szerint azon fizetés hely közvetítésével, a melynél eddig a kamatfizetés nyugta ellenében történt, küldik be kicserélés végett a magyar kir. központi állampénztárhoz Budapestre.

Budapesten, 1893. január havában.

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK.

Csakis a valódi KORONA petroleum a legjobb és szagtalan.

PEROLEUM FÖRAKTAR

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy az őszi idény beálltával szerencsés voltam egy oly petroleum beszerzéséhez jutni a mely árú, az eddig drágán beszerzett

OSÁSZÁR PETRÓLEUMOT

ugy minőségben mint árban pótolji

„KORONA PETRÓLEUM.”

Bátorkodom tehát a n. é. vevőközönség szives figyelmét az alant jelzett előnyös petroleum árakra felhívni s b. megrendelésükért esedezni

hiszelettel:

RÉTHY SÁNDOR

Korona petroleum 1 liter 18 krajczár

Szalci „ 1 „ 16 krajczár

Belföldi „ 1 „ 15 krajczár

Kapható Réthy Sándor fűszer és csemege kereskedésében.

S Z A R V A S O N.

Nyomatott Szarvason Sapszky Zs. könyvnyomdájában. 1893.